

水果月饼并非“绿色月饼”

生产企业或包装商销售商不能随便冠名

本报讯 (记者 皇甫萍)月饼销售旺季到来,很多市民喜欢选择低糖、健康的水果月饼,食监人员提醒消费者,市场上所谓的“水果月饼”大多名不副实,只是添加了水果香料的“水果味月饼”,所谓的“水果月饼”更不等于是“绿色月饼”,后者必须经过国家认证。

多数水果月饼冬瓜蓉做馅

市民张女士告诉记者,在逛超市时因为女儿吵着要吃月饼,她就在售货员的推荐下买了几个低糖的

水果月饼。谁知拿回家尝过后发现,这种水果月饼虽然吃起来有一种水果的香味,可里面的馅却并不像是用真正的水果做的。带着张女士的疑惑,记者走访了几家超市和糕点面包店,发现在水果月饼里面大有乾坤。记者来到一家超市的月饼柜台,问有没有水果月饼,销售人员拿来好几种散装月饼,有水蜜桃、草莓、凤梨等不同口味,记者随手拿起一个印有“凤梨”字样的月饼,发现包装背面的原料栏里并没有写凤梨,写的是冬瓜蓉以及水果香精、食

用色素等,甚至有的连水果香精都没有写,并标明冬瓜蓉含量大于45%。同样,写着草莓字样的月饼,也是用冬瓜蓉做馅。“草莓月饼是指月饼馅的口味是草莓味,并不是说一定是用草莓来做馅。”销售人员解释。但大多数消费者表示并不知道水果味月饼和水果馅月饼的区别。

“水果”其实仅有水果味

据食监部门介绍,水果月饼是指以水果做馅料的月饼,而水果味的月饼则是以冬瓜等蔬菜为原料,

添加水果香精和食用色素制作而成的月饼。这种月饼虽然吃起来也有水果口味,但却是通过人工勾兑制作的。相比之下,以鲜果为原料的水果月饼制作成本要高得多。另外,根据国家月饼品质新标准及强制性的“月饼馅料”标准,水果月饼馅料配方中的鲜果含量要大于等于25%,而低于这个标准的月饼只能叫做水果味月饼。现在不少月饼包装的配料中只写着原料种类,没有写出各种配料的比例,市民在购买时,要注意仔细区分,不要让一些打擦边球

的企业得逞。

水果月饼并非“绿色月饼”

部分消费者把水果月饼理解为“绿色月饼”,这是错误的。

“绿色月饼”是指制作月饼的原料及原料产地的生态环境都必须经过国家有关部门的严格检测和监测,符合绿色食品的基础条件,每项原料都要获得农业部颁发的绿色食品证书。同时,“绿色月饼”的生产技术标准和生产操作规程、产品质量和卫生标准、包装标准、储藏和运输标准等,都要经政府有关部门严格检测合格。

“绿色月饼”不能由月饼生产企业或包装商、销售商随便冠名,而必须经过农业部等有关机构的严格检测认定,否则属假冒国家认证。

评论 07091111001

2000亿元特别国债向社会公开发行

本报讯 (记者 许超声) 市场关注的特别国债终于要与公众零距离接触了。昨天,财政部发布通知称,将通过银行间债券市场向社会公开发行2000亿元特别国债,本月17日,市场将迎来首批300亿元15年期特别国债。

据了解,2000亿元均为10年期以上长期国债,其中9月份计划分三期发行总计1000亿元,剩余1000亿元在第四季度完成发行。而9月发行的三期招投标时间分别为9月17日、9月21日和9月28日,期限为15年、10年和15年。据悉,2000亿元特别国债票面利率采取在银行间债

券市场招投标的方式确定。根据目前国债登记公司公布的收益率曲线,市场预计,特别国债中标利率很可能达到4.5%以上。

财政部明确表示,直接向社会发行2000亿元特别国债,有利于缓解当前流动性偏多、经济增长由偏快转为过热的状况,有利于加强和改善宏观调控。中国社会科学院金融所副所长王国刚表示,按照发行2000亿元规模测算,对市场资金的冻结程度,相当于提高准备金率0.5个百分点。综合考虑当前状况,提高存款准备金率0.5个百分点,不会对市场带来大的影响。



秋天刚到 冬装先秀

气温在30℃左右,但不少商家已经推出冬装展示。昨天下午,某品牌的冬装秀在南京西路举行。以红色为主色调的服装充分体现出设计师对寒冷的敏感。 本报记者 张龙 摄



首只QDII基金今天下午网上申购 明天开始正式公开发售

本报讯 (记者 许超声)记者从南方基金直销中心获悉,首只QDII基金——南方全球精选配置基金将从今天下午5时以后在网上申购,明天起开始通过工行、建行、农行、邮储、招行、交行等正式公开发售。

南方全球精选配置基金是国内目前第一只股票权益类QDII基金,也是国内第一只公募QDII基金。与目前国内其他基金和银行系QDII产品相比,这只基金是一只可以

100%投资于全球股票市场的开放式基金,其投资范围涵盖全球48个主要国家和地区,并在全球范围内精选出10个最具投资价值的市场进行重点投资,3年期年化收益率预期将达到27%。

据悉,包括南方基金总经理高良玉在内的公司高管、基金经理、其他工作人员等已在公司直销中心开户,准备认购该QDII产品,表明其对出海投资的前景充满信心。

评论 07091111002

上海市科学技术协会 主管 上海科普事业中心 主办

“肿瘤科普周周讲”讲座预告

科学治疗肿瘤

患肿瘤后应先到哪个科?手术能根治吗?放化疗应做几个疗程?中医药效果如何?……为帮助肿瘤患者规范治疗,科学康复,上海科普事业中心每周末邀请肿瘤名家讲解肿瘤科普知识,本周将侧重肺癌、晚期肿瘤主题讲座。

本周(9月15日)讲座安排

9:00 肺癌的分型与规范治疗

上海肺科医院病理科主任、主任医师 陈岗 教授

13:30 晚期肿瘤科学治疗与带瘤生存

上海第六人民医院肿瘤科主任医师 柴志康 教授

9月22日上午9:00、下午13:30还安排有大肠癌、肝胆胰腺肿瘤专题讲座,内容请留意本报或致电51504866咨询。

讲座地点:上海市科学会堂1号楼(南昌路47号,近雁荡路)

公益活动 免费入场 讲座后专家将现场答疑,请带好相关资料。

五大板块打造购物嘉年华

本报讯 (记者 薛慧卿)秋意初起,静安南京路今秋购物忙。记者昨日获悉,静安国际购物嘉年华系列活动将于本月16日拉开帷幕,沿线商家将全力打造时尚体验、缤纷好礼、风味美食、文化休闲和特色展览5大板块100多项活动,让市民过一把“血拼”瘾。

据介绍,静安国际购物嘉年华系列活动将持续到10月15日。其间,恒隆广场的至尊丽饰展示、中信泰富广场的时尚品牌秀以及开开集团的老字号品牌服饰展将提供市民时尚体验;久光百货、金鹰国际购物中心等商厦将推出促销活动;九百、王家沙、凯司令等食品店则拿出特色美食和点心。

二手房市场又现“一日一价”

上个月申城二手房普涨

◆ 杨浦区紧随其后,涨幅为7.09%,区域内的中原板块在轨道交通等规划逐步完善的带动下,涨幅为8.11%;

◆ 北外滩板块则在区域整体开发建设提速的带动下,二手房价格涨幅达7.67%;

◆ 传统的优势地段,如卢湾区的淮海路板块、静安区的南京西路板块以及黄浦区的南京东路板块,依然保持高位运行,8月涨幅分别为8.28%、8.62%和7.76%。

申城二手房价格持续上涨,除了市场自住需求较为旺盛的因素外,不少投资者为了规避物价上涨带来的货币贬

值风险,对实物投资的意向正在加大,其中对房产的投资需求膨胀最为明显。

此外,虽然今年已经连续加息4次,5年期贷款的年利率达到7.56%。但由于连续加息主要是针对整体经济的调控,并非针对房地产市场,因此虽然贷款压力有所加大,但对潜在购房者的决策所产生的影响并不大。

上海二手房指数办公室分析认为,一手房一定时期内的紧缺以及价格不断上涨,使存量二手房暂时成为市场主力。目前消费者将主要目标锁定在该类房源上,带动了全市二手房成交价格出现大幅度攀升。 首席记者 晏秋秋

详细 07091111003

房屋租金仍处上升通道

上个月高档商品房租小幅调整

8月份,上海房屋租赁市场表现平稳,延续上涨趋势。其中,高档商品房租稳定,出现小幅调整;一般商品房租则由于市场上可供挑选的优质房源较少,因此表现较好,有明显上涨动力;售后公房一直表现优异,租金升幅远远高于市场平均水平。

上海房屋租赁指数办公室分析认为,8月上海租赁市场虽然成交量有所减少,但租金仍处于上升通道,主要因为市场上可租房源前期消化较大,市场供给出现一定紧缺。

高档商品房租8月出现小幅度调整:古北、镇宁路以及静安寺板块租金均微幅下跌1.8%;陆家嘴以及新天

地块租金有所下跌,分别为1.5%和1.4%;新华路以及南京西路板块租金也出现调整,跌幅为1.3%和0.9%。上涨的控制点区域有徐家汇和南京东路,分别上涨4.3%和2.8%。

8月,一般商品房租仍保持上涨动力,在静安、虹口等板块的带领下,各控制点区域的租金均有所上升,月租金

涨幅在100元-200元之间。涨幅最大的是静安区,涨幅为3.5%,该区域内一般商品房比较受白领的欢迎;而虹口以3.4%的升幅紧随其后,区域内的轨道交通吸引不少租客前往,带动附近楼盘租赁较为活跃,租金出现上扬;长宁、徐汇以及闵行等区域,作为传统的租赁热点板块,租金涨幅约在2%上下。

此外,售后公房租金在连续4个月出现上涨后,上月仍保持着较强的上涨动力。传统热点区域如闵行、普陀和闸北等板块,原先整体的租金水平较低,受到不少预算较低的客户的青睐。

首席记者 晏秋秋